LECTURE 5

YTTO 2YNOHKH TTIOANOTHTA

n AEXMEYMEYMENH TTIOANOTHTA

Twpa efetaloupye KaTd mOGo n TAnpowopia 'To gvdexouevo B
mpaypuatomoInOnke' smnpedlel Tnv mOavoTnTa £vog evdexopévou A.

nX. Eotw A={aoBevhc }, B={ apvnTiké TeoT aiparog }.
TTpopavweg n mOavotTnTa Tou A, 00OEVTOG TOU ATOTEAEOUATOG TOU TEQT,
aAAalel. (peiwon )

ZuppoAioudég: P(A/B) - umd ouvBnkn mBavétnta Tou A d0Bévrog Tou B.

TTapddeiyua: Kdmoieg ouvioTwoeg pnxavnudtwy katackeudlovral amé duo
OlaPOPETIKEG YPAaUUEC TAPAYWYNG - A , A’

H A éxe mo maNd ynxavApata amé Thv A Kal gival o apyn Kal AiyoTepo
aomoatn.

Ocwpw 6111 B={ dev AsiToupyei }, kai B ={AsiToupyei}

B B'
A 2 6 }= 8 ynxavhuara
A 1 9 }= 10 uynxavipara
AilaAéyoups pia ouvioTwoa, Tuxaia, Tpiv va dolue Katd Tdoo AsiToupyei:
8 4
P(A)=2=—="=2
( ) 18 9

MeTa amo meipapa , PAEToups 0TI dev AsiToupyei
p(a/B)=2=218_ P(A/B)

3 %8_ P(B)

A B AoBévtog 6TI To B mpaypaTtomoInOnke, o de1yuaTIkOg

@ Xwpog eival To B.
Apa To A payuaTomoliTe, av Ta oToixeia otnv ANB

S ﬂpGYUGTOﬂOIO(JVTGI .

Ooioudc: ‘Eotw A kai B evdsxopeva P(B)>0 . H ué ouvBnkn mBavéthTa Tou A
P(An B)

P(B)

000évTog B opiCeTal amo P(A/ B)=




Mapddeiyua: Amé 6Aoug dooug ayopdlouve 'PC' 60% cupmepiAaupdvouy éva
poypapya emefepyaoth keipévou, 40% Aoyiopikd, 30% kai Ta duo.
O A ={emefepyaotng keipévou }, B = { Aoyiopiké }

P(A)=06

P(B)=04

P(AnB)=03

. p(A/B)zp(A_”B) _03 =0,75=75%
P(B) 04

AT 6Aoug Ttou didAs€av To Aoyiopike, To 75% didaAee emiong emeepyaoTh
KEIPEvou.

. P(B/A):P(F?T;)A)zgzo,hm%
ﬁ P(A/B)z P(B/ A)
Fevika: = 0
E P(A/B)# P(A)

- P(a/B)=1-P(A/B)=1-0,75=0,25

Mapddeiyua: Eva mep1odikd dnuooielel 3 oTAAEG « Téxvn» (A), «BipAio» (B), kai
«Kivnuatoypdgog» (C). O1 ouvrBeieg Tou avayvwaTiKoU KolvoU divovTal amo Tig
mOavoTnTeg:

A B C AnB AnC BnC AnBnNC

0,14 023 037 008 0,09 0,13 0,05

P(An B)_008
P(B) 023

1) P(A/B)= =0,348



2)

P(A/BOC)= P<[f,(ﬁB(§ (L:J)C)H - Plla ”P(BESE E:A)” c)l .

P(AnB)+P(AnC)-P(AnBn C)_008+0,09-0,05 _ 02
= = 0,255
P(B)+P(C)-P(Bn C) 0,23+0,37-013

3) P(diapaler TouAdx10TOV pid OTAAN)=

P(A/AD BOC)= P[An(ADBOC) . P(A  _ P(A) _
P(ADBOC) P[(AOB)OC] P(AOB)+P(C)-P[(ALB)nC]
P(A) _
P(A) +P(B)-P(An B)+P(C)-P[(AnC)O(BnC)
P(A _
P(A) +P(B) +P(C)+ P(An B)-P(AnC)-P(BNC)+P(An BN C)
014 _ 014

= = 0,286
014+0,23+0,37+0,08-0,09-013+0,05 0,49

ATIO Tov opiaud Tng Ymé 2uvOnkn TTiBavotnTag:

p(A/B)= AN B)

5E) O P(An B) = P(A/B)P(B)

( ToAAaTTAao1a0TIKOG VOHOG )

TTapddeiypa: Exw 4 86Te¢ aipaTtog, TwWy omoiwv n opdda aipatog gival dyvwaorn.
‘Eotw 611 {nTeiTe KAToI0G pe opdda A. TTola n mBavoTnTa, TouAdxioTov 3 va
dwaouv, Héxp! va Ppedei n A;

Eotw: B={01°deviéxe A}
A={ 0 2° dcv éxel A}

0 P(B):% P(A/B):é



P (0 3° mou Ba dwozl éxel A)
=P (3° éxe1 A/ ox1 1°° ka1 6x1 2°¢)
=P (dx102° /7 6x1 01°°)* P (dx101°)



